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Πλήρη κάλυψη στον υπουργό Εθνικής Οικονομίας προσέφερε χθες 
από του βήματος της Βουλής ο πρωθυπουργός, σχετικά με την 
ερώτηση του Μιλ. Εβερτ που ενέπλεκε την κόρη του Γ. Παπαντωνίου 
στην υπόθεση του δανείου που συνήψε η Ελλάδα με ξένες τράπεζες.

Παράλληλα, ο κ. Σημίτης άφησε αιχμές κατά της Νομισματικής και 
Οικονομικής Επιτροπής για τις διαρροές το απόγευμα της περασμένης 
Παρασκευής σχετικά με την υποτίμηση της δραχμής, παραδεχόμενος 
ωστόσο ότι διαρροές υπήρξαν.

Ολα αυτά στη συζήτηση των επικαίρων ερωτήσεων των προέδρων του 
ΣΥΝ και του ΔΗΚΚΙ κ. Κωνσταντόπουλου και Τσοβόλα και του 
κοινοβουλευτικού εκπροσώπου της ΝΑ Δ. Σιούφα, τις σχετικές με την 
υποτίμηση της δραχμής. Συζήτηση που διεξήχθη σε υψηλούς τόνους 
ένθεν και ένθεν, αφού η μεν αντιπολίτευση χρησιμοποίησε βαρείς 
χαρακτηρισμούς, ζητώντας ακόμη και την παραίτηση της κυβέρνησης, 
ο δε πρωθυπουργός «ξέχασε» τον καθηγητή και επετέθη, με ασυνήθη 
δριμύτητα, ιδιαιτέρως στην αξιωματική αντιπολίτευση.

Για πρώτη φορά χθές στη Βουλή ο Κ. Σημίτης παραδέχθηκε ότι 
«υπήρξε διαρροή την περασμένη Παρασκευή για την υποτίμηση της 
δραχμής, όταν πια είχαν μπεί μπροστά οι διαδικασίες. Μέχρι την 
Παρασκευή το μεσημέρι, είπε, όταν το θέμα χειριζόταν αποκλειστικά 
η ελληνική κυβέρνηση, δεν είχε διαρρεύσει τίποτα. Απο το απόγευμα 
της Παρασκευής, όταν κινητοποιήθηκαν υπάλληλοι της Νομισματικής 
και Οικονομικής Επιτροπής, υπήρξε διαρροή».

Ο Τιτανικός και το πιάνο

Ο κ. Σημίτης απάντησε έτσι στις επικρίσεις και τις αιχμές της 
αντιπολίτευσης περί εκμετάλλευσης από κερδοσκόπους και 
προχωρώντας ακόμη περισσότερο είπε σε ασυνήθιστα υψηλούς 
τόνους: «Οποιοι έχουν στοιχεία, να τα καταθέσουν στον εισαγγελέα. 
Οχι να ενοχοποιούμε παιδιά άλλων, που δουλεύουν στο εξωτερικό.
Οχι τέτοιες συκοφαντικές τακτικές. Ολα τα άλλα κατεβάζουν το 
επίπεδο του Κοινοβουλίου».

Ο κ. Σημίτης επετέθη ιδιαιτέρως στη ΝΑ, κατηγορώντας την για 
πλήρη άγνοια των διαδικασιών. «Ξέρουν μόνο την τακτική των 
ύβρεων και των συκοφαντιών, είπε. Εμείς σ' αυτό δεν πρόκειται να 
τους ακολουθήσουμε».

Η επιθετικότητα Σημίτη οφειλόταν προφανώς και στους βαρείς 
χαρακτηρισμούς που χρησιμοποίησε στην τοποθέτησή του ο 
κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της ΝΑ Δ. Σιούφας, ο οποίος 
χαρακτήρισε τον πρωθυπουργό «μοιραίο» και «πρωθυπουργό του
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ψεύδους», ενώ χρησιμοποιώντας ένα ευφυολόγημα είπε πως «η μόνη 
επικαιρότητα που έχετε είναι με την ταινία Τιτανικός. Βυθίζετε τη 
χώρα και πανηγυρίζετε. Στο πιάνο ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας».

«Συγγνώμη και παραίτηση»

«Φαντασιώσεις» όμως χαρακτήρισε ο κ. Σημίτης και τα λεγόμενα των 
κ. Κωνσταντόπουλου και Τσοβόλα. Γιατί ο μεν πρόεδρος του ΣΥΝ 
είπε ότι «η υποτίμηση θυμίζει τελετουργικό ανθρωποθυσιών. 
Χρειάζεται ηθική, κοινωνική και πολιτική ελευθεριότητα για να 
εμφανίζεται ως εθνική νίκη αυτό που είναι πειθαναγκασμός, αποτυχία 
και οδυνηρό κόστος». Ο δε Δ. Τσοβόλας τον κάλεσε, «αντί να λέει 
ανακρίβειες, να ζητήσει συγγνώμη απο τον ελληνικό λαό και να 
παραιτηθεί». Και με μια δόση ειρωνείας για τα επιχειρήματα του 
πρωθυπουργού, είπε: «Αφού είναι τόσο καλά αυτά που φέρνει η 
υποτίμηση, να περιμένουμε τότε κι άλλες υποτιμήσεις».

Η αποστροφή αυτή του προέδρου του ΔΗΚΚΙ ήταν το σχόλιό του στα 
όσα στην πρωτολογία του είχε πεί ο κ. Σημίτης περί θετικών 
εξελίξεων στην αγορά, μετά την ένταξη της δραχμής στον μηχανισμό 
συναλλαγματικών ισοτιμιών. Δηλαδή για εισροή στην αγορά 
συναλλάγματος, για συνεχή άνοδο των τιμών του ΧΑΑ, για ανάκαμψη 
της αγοράς ομολόγων, για πτώση του βραχυχρόνιου επιτοκίου στην 
αγορά χρήματος.

Ο κ. Σημίτης απάντησε και στην καταγγελία του Ν. 
Κωνσταντόπουλου, ότι η κυβέρνηση προχωρεί στην οδυνηρότερη 
κοινωνική και οικονομική δοκιμασία του τόπου, χωρίς αντίστοιχη 
προπαρασκευή. Και ανακοίνωσε ότι εντός των ημερών θα 
ανακοινωθεί νομοσχέδιο για την απασχόληση και την καταπολέμηση 
της ανεργίας.

«Μπήκαμε στον προθάλαμο της ΟΝΕ» τόνισε και πρόσθεσε ότι η 
Ελλάδα ήταν που ζήτησε την ένταξη της δραχμής στον μηχανισμό 
συναλλαγματικών ισοτιμιών και η αποδοχή του ελληνικού αιτήματος 
σηματοδοτεί την εμπιστοσύνη των εταίρων μας στις δυνατότητες και 
προοπτικές της χώρας μας να ενταχθεί μαζί με τους υπόλοιπους στην 
τελική φάση της ΟΝΕ».

Και κατέληξε: Η τακτική που εφαρμόσαμε διασφάλισε στον μέγιστο 
δυνατό βαθμό το εισόδημα του Ελληνα πολίτη και τη σταθερότητα 
του κρατικού προϋπολογισμού».

«Οχι, προ ημερήσιας»

Ωστόσο, η κυβέρνηση απέρριψε χθές το αίτημα του ΚΚΕ για τη 
διεξαγωγή προ ημερήσιας διατάξεως συζήτησης στη Βουλή, σε 
επίπεδο αρχηγών κομμάτων, για την υποτίμηση. Το μήνυμα μετέφερε 
στη γραμματέα του κόμματος Αλέκα Παπαρρήγα ο πρόεδρος της 
Βουλής Απ. Κακλαμάνης.

Κατόπιν αυτού, με ανακοίνωσή της η κοινοβουλευτική ομάδα του 
ΚΚΕ κατηγορεί τον πρωθυπουργό ότι «φυγομαχεί και δεν σέβεται 
τους δημοκρατικούς κανόνες της πολιτικής αντιπαράθεσης» και
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χαρακτηρίζει «φτηνές δικαιολογίες τα όσα υποστηρίχθηκαν για να 
αιτιολογηθεί η άρνηση, ότι αρκεί η συνοπτική συζήτηση δύο-τριών 
λεπτών στη συζήτηση των επικαίρων ερωτήσεων».

Χθές εξάλλου για το ίδιο θέμα συνεδρίασε ο αρμόδιος 
Κοινοβουλευτικός Τομέας Εργασίας του ΠΑΣΟΚ. Σύμφωνα με 
πληροφορίες, η συζήτηση διεξήχθη σε χαμηλούς τόνους, ενώ 
εκφράστηκαν κάποιες αντιρρήσεις από ορισμένους βουλευτές του 
ΠΑΣΟΚ.

Συγκεκριμένα ο Αλ. Δαμιανίδης τόνισε οτι θα έπρεπε να έχει γίνει 
διολίσθηση αντί της υποτίμησης, διότι, όπως είπε, τώρα οι φτωχοί 
γίνονται φτωχότεροι και οι πλούσιοι πλουσιότεροι. Και ο Δ.
Γεωργακόπουλος έθεσε ερώτημα γιατί, αφού η κυβέρνηση προετίθετο 
να προχωρήσει στην υποτίμηση, δανείστηκε ένα δισ. δολάρια.
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